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Beantwoording Kamervragen van het lid Van Kent (SP) 
over het bericht “Risico’s met bouwmateriaal vol 
gevaarlijke stoffen al jaren bekend, Rekenkamer kritisch” 

 

Aanleiding 
Op 19 maart 2025 heeft u Kamervragen ontvangen van het lid Van Kent (SP) over 
het bericht “Risico’s met bouwmateriaal vol gevaarlijke stoffen al jaren bekend, 
Rekenkamer kritisch” van Omroep Gelderland. Met deze brief geeft u antwoord op 
de vragen.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde antwoorden op de 
Kamervragen.  

Kernpunten 
 Er is recent veel maatschappelijke aandacht voor de risico’s van 

toepassing van immobilisaat (vormgegeven bouwstof). De afgelopen tijd 
zijn meerdere vragen over dit onderwerp gesteld door verschillende 
media. Deze Kamervragen volgen op een artikel van Omroep Gelderland 
getiteld “Risico’s met bouwmateriaal vol gevaarlijke stoffen al jaren 
bekend, Rekenkamer kritisch”.1 In het artikel en in de vragen wordt 
verwezen naar zorgen van de Algemene Rekenkamer, ILT en 
omgevingsdiensten.  

 De Algemene Rekenkamer concludeert in haar verantwoordingsonderzoek 
2023 dat de staatssecretaris goed op de hoogte is van de risico’s van AVI-
bodemas (het hoofdbestanddeel van immobilisaat), maar daarnaar 
onvoldoende handelt.  

 De ILT heeft sinds 2022 uitvoerig onderzoek gedaan naar de productie en 
toepassing van immobilisaat en heeft omgevingsdiensten ondersteund bij 
hun onderzoek naar de toepassing van immobilisaat.  

 Ook ODNL heeft zorgen geuit omtrent AVI-bodemas en immobilisaat. 
 In de beantwoording van de Kamervragen geeft u aan dat u de signalen 

van bovenstaande partijen serieus neemt en herkent. Om meer grip te 
krijgen op een verantwoorde toepassing van immobilisaat worden in elk 
geval de acties ondernomen die verwoord staan in het antwoord op vraag 
1. Te weten:  (I) een mogelijke verplichting in het Circulair Materialenplan 
(CMP) om alle AVI-bodemas verplicht te reinigen (wassen), (II) in de 
Herijking bodemregelgeving wordt gekeken naar mogelijk borging van de 

                                                
1 Risico's met bouwmateriaal vol gevaarlijke stoffen al jaren bekend, Rekenkamer kritisch - 
Omroep Gelderland  
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kwaliteit van secundaire grondstoffen in Kwalibo-stelsel. (III) bestaande 
informatieplicht voor immobilisaten en mogelijke toekomstige 
registratieplicht, (IV) Herziening van beoordelingsrichtlijn door de branche, 
en (V) controles door ILT en Omgevingsdiensten. 

Krachtenveld 
De antwoorden zijn afgestemd met DGMI en de ILT.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 
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Beantwoording van de 
Kamervragen. 

 


